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MĚSÍČNÍK VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA  

KOMENTÁŘ 

EKONOMIKA 
Důvěra v ekonomiku se v dubnu zvýšila 

Důvěra v tuzemskou ekonomiku se v dubnu meziměsíčně zvýšila, souhrnný ukazatel důvěry ve srov-
nání s březnem vzrostl o 3,4 bodu. Uvedl to dnes ČSÚ. Ve srovnání s nízkou hodnotou v dubnu 2009 je 
souhrnný indikátor důvěry o 14 bodů vyšší. Důvěra spotřebitelů se meziměsíčně zvýšila o 5,2 bodu. 

Novela zákona o bankách byla schválena 
Senát schválil vládní návrh novely zákona o bankách, který zásadně mění podmínky fungování Fondu 

pojištění vkladů. Změny spočívají v navýšení maximálních limitů pojištění vkladů, zkrácení lhůty pro 
zahájení výplaty náhrad pojištěných vkladů a navýšení příspěvků pojištěných finančních institucí.  

Tomšík: Přílišná síla koruny může ohrozit růst  
Síla koruny může ohrozit exportem taženou obnovu ekonomiky a tím ohrozit i inflační prognózu ČNB, 

jež je postavena na postupném oživování ekonomiky a vzestupu inflace směrem k inflačnímu cíli. Tento 
vývoj otevírá prostor pro další snížení úrokových sazeb, uvedl člen bankovní rady Vladimír Tomšík.  

Při nižší inflaci nelze vyloučit snížení sazeb 
V případě dalšího zpomalení růstu spotřebitelských cen, tj. inflace, nelze podle viceguvernéra ČNB 

Miroslava Singera vyloučit další pokles úrokových sazeb. Vývoj je přitom podle Singera velmi nejistý. 
Hlavním rizikem dalšího vývoje je podle Singera rychlost a intenzita hospodá řského oživení hlavních 

Hlavní pozornost pololetního zasedání Mezi-
národního měnového fondu a Světové banky si 
vynutily potíže Řecka s vysokým zadlužením a 
potřeba situaci rychle řešit. Členské státy fondu 
na zasedání slíbily, že budou spolupracovat při 
hledání cest jak zabránit opakování světové 
finanční krize. Lídři skupiny G20 se proti tomu 
nedohodli na tom, zda by se od 
bank měla vybírat daň na krytí 
budoucích státních výdajů na 
jejich záchranu. 
Řecko v pátek požádalo EU a 

MMF o aktivaci mezinárodní 
pomoci, jejíž podmínky a nača-
sování se ale ještě musí vyjednat. 
Ředitel MMF Dominique Strauss 
-Kahn uvedl, že se jednání zrychlila a že se 
pomoc vyjedná včas. 

Podle sobotní zprávy z jarního  zasedání MMF 
a SB se státy dohodly, že budou udržovat veřej-
né finance v únosném stavu a dávat pozor na 
rizika nesplácení státních dluhů. V prohlášení 
se opakuje slib přijmout postupy, které pomo-
hou odstranit nerovnováhu ve světové ekonomi-
ce. Jde zejména o snížení obrovských devizo-
vých rezerv vyvážejících zemí (Čína) a posílení 
úspor v zadlužených státech včetně USA. Zprá-
va neobsahuje žádné nové návrhy jak zajistit, 
aby se další finanční krize neopakovala.  

Vybírat daň na krytí budoucích státních výda-
jů na záchranu bank navrhl MMF. Zatímco 
USA a některé evropské země návrh podpořily, 
lídři G20 se k návrhu postavili nejednotně. Proti 
je Kanada, jejíž banky díky přísnější regulaci 
státní záchranu za finanční krize nepotřebovaly 
a které by nová daň zatěžovala navíc. 

Skupina G20 ocenila, že globální 
hospodářské oživení postupuje 
díky vládním zásahům lépe, než 
se očekávalo. Mezi jednotlivými 
částmi světa jsou ale rychlostní 
rozdíly, jež budou zřejmě vyža-
dovat individuální přístup. 
Světová banka posílila rozvíjejí-
cím se ekonomikám hlasovací 

pravomoci o 3,13 % na 47 %. Čína se tak ve 
vlivu dostala na třetí pozici za USA a Japonsko. 
Další revize je plánována na rok 2015. Banka 
také schválila navýšení kapitálu o 3,5 mld. 
USD, první za více než 20 let. Posílí se fondy, 
které slouží jako půjčky na rozvojové projekty.  

SB zvažuje vytvoření šesti či sedmi regionál-
ních poboček, které by ji měly více přiblížit 
klientům. Jedna z nich by mohla být i ve střední 
Evropě, šanci na její získání by mohla mít i 
Praha. Vše je ale zatím ve stadiu úvah, žádná 
oficiální nabídka ze strany banky nepadla, svůj 
zájem zatím nevyjádřila ani ČR.              (ČTK) 

MMF chce finančním krizím předcházet 
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Novým obchodním šéfem 
RS ČS Miloš Červenka  
Novým obchodním ředitelem Realitní společnos-
ti České spořitelny byl jmenován Miloš Červen-
ka (29). Do firmy přišel z realitní sítě Century 
21, kde byl ředitelem pro komerční nemovitosti. 
Koller manažerem roku 
odvětví peněžnictví 
Místopředseda představenstva Českomoravské 
stavební spořitelny Manfred Koller byl ve čtvrtek 
22. dubna na slavnostním vyhlášení výsledků 17. 
ročníku soutěže Manažer roku na pražském Žofí-
ně vyhlášen manažerem roku odvětví peněžnic-
tví, pojišťovnictví a finanční služby. M. Koller 
převzal v ČMSS odpovědnost za marketing a od-
byt v roce 2003. Nastartoval v ní masivní odby-
tovou ofenzivu, kdy se zvýšil počet obchodních 
zástupců ze 1420 na nynějších 2885. Výsledkem 
bylo další posílení pozice ČMSS na trhu.  

LIDÉ 

V dubnovém vydání časopisu  
Bankovnictví si přečtete… 

• Rozhovor  s Vladimírem 
Burianem z Komerční banky 
• Evropa pod tíhou dluhů  
• Analýzu globálních trendů        
• Klienti oceňují respekt,        
úsměv a konzistenci 
• Důvěra v přímé pojištění roste 
• Pobočky bank v nové roli 
• Banky s IT v zádech          
mění přístup ke klientům 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 
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ČNB – Research Open Day 
ČNB pořádá již šestý CNB Research Open Day. 

Proběhne v úterý 25. května 2010  
v Plodinové burze, Senovážné nám. 30,  

Praha 1. Registrace na http://www.cnb.cz, 
případně na research@cnb.cz. 

Vice informací a program viz příloha. 

POZVÁNKA 
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obchodních partnerů ČR, vývoj rozpočtu, kurzu koruny a účinnost měnové politiky na trh. 
Také člen viceguvernér Mojmír Hampl se vyjádřil v tom smyslu, že o konci cyklu snižování úroko-

vých sazeb ještě nebylo rozhodnuto. Příští inflační prognóza ČNB pravděpodobně nebude ukazovat na 
potřebu brzkého zvýšení úrokových sazeb a spíše může vyzdvihovat protiinflační rizika. Dva hlasy pro 
snížení se zdají být jisté (M. Singer, V. Tomšík). Pokud by se nechal p řesvědčit i M. Hampl, což by bylo 
spíše překvapivé, byl by zapotřebí ještě jeden hlas. Ten by se mohl najít. Relativn ě smířlivě se o možnos-
ti snížení sazeb vyjadřovala například E. Zamrazilová.   

Fischer bude od září viceprezidentem EBRD 
Předseda vlády Jan Fischer bude premiérem nejvýše do září, poté usedne na post 
viceprezidenta Evropské banky pro obnovu a rozvoj (EBRD). Post získal bývalý 
předseda ČSÚ v mezinárodním konkurzu, kterého se zúčastnil na návrh českého 
ministra financí a guvernéra ČNB. Jako viceprezident bude mít Fischer na staros-
ti především komunikaci se zeměmi, kde banka působí, včetně Evropské komise, 
a sledování environmentálních a sociálních aspektů činnosti EBRD. 

Senát chce také zprávu o dohledu ČNB 
Nový zákon o ČNB, který má upravit její fungování po přijetí eura, se vrací do sněmovny. Senátoři se 

rozhodli vrátit normu poslancům, protože chtějí rozšířit povinnost ČNB předkládat zprávu o výkonu 
dohledu nad finančním trhem nejen sněmovně, ale i Senátu. Zákon má odloženou platnost až do doby 
přijetí eura. Zatím není jasné, kdy to bude, ČR totiž datum vstupu do eurozóny dosud nestanovila. 

MF chce vydat poukázky za 44 mld. Kč  
Ministerstvo financí hodlá ve 2. čtvrtletí zvýšit počet emisí pokladničních poukázek o tři na osm a 

jejich celkový objem o 18 mld. Kč na 44 mld. Kč. Vyplývá to z emisního kalendáře, který ministerstvo 
zveřejnilo. Počet emisí státních dluhopisů zůstává na šesti a jejich objem na 32 mld. Kč. 

Ratingové agentury zřejmě získají nová pravidla 
Ratingové agentury se budou muset v ČR letos nově registrovat a řídit se závaznými pravidly pod 

pokutou až 20 mil. Kč. Dohlížet na ně bude ČNB. Počítá s tím novela devíti zákonů, které schválil Se-
nát. Norma, jejíž přijetí vyžaduje EU, nyní míří k podpisu prezidenta. 

Analytici ovlivňovali ekonomická témata  
Medializovaná ekonomická témata v průběhu roku 2009 určovali zejména ekonomičtí experti. Vyplý-

vá to z analýzy společnosti Media Tenor. Pokud novináři loni potřebovali citaci k makroekonomické 
tematice, téměř v polovině případů se obraceli na ekonomické analytiky. Experti finančního sektoru se 
tak významně podíleli na kontextu vyznění medializace hospodářské situace v ČR a nastolování probíra-
ných témat. Zájem médií se odrážel zejména v informování o rostoucí nezaměstnanosti a dopadu finanč-
ní krize na hodnotu české měny. Se zájmem o bližší analýzu se média nejčastěji obracela na odborníky 
Raiffeisenbank (20,6 % ze všech zaznamenaných výpovědí analytiků), Patria Finance (19,2 %) a Next 
Finance (10,4 %). V 11,8 % výpovědí novináři citovali zástupce ČNB a státu, především MF ČR. Za rok 
2009 bylo ve sledovaných médiích zaznamenáno přes 8300 výpovědí o tuzemské ekonomické situaci. 

Skupina pro zavedení eura se zaměří na obce 
Národní koordinační skupina pro zavedení eura by se měla letos soustředit na vypracování příručky 

pro členy zastupitelstev obcí při přípravě přechodu na novou měnu. Pokračovat by měla i v pracích sou-
visejících s metodikou adaptace státní správy a přípravou koncepce komunikační kampaně k přijetí ev-
ropské měny. Vyplývá to ze zprávy o plnění Národního plánu zavedení eura v ČR schválené vládou.  

30 % podnikatelů zvažuje přesun do daňového ráje 
Téměř 30 % podnikatelů oslovených agenturou ČEKIA by v horizontu tří let uvažovalo o přesunu 

svého podnikání do daňového ráje.  Hlavními důvody jsou obavy ze zvyšování daní a politická nestabili-
ta. Informace vyplývají z exkluzivního průzkumu, který provedla ČEKIA mezi 1100 podnikateli.  

AOP se připojila k Evropskému roku proti chudobě  
Asociace občanských poraden (AOP) se projektem Prevencí proti chudobě připojila k akci „Evropský 

rok boje proti chudobě a sociálnímu vyloučení“. Projekt je zacílen na vyvinutí komplexního programu, s 
jehož pomocí by mělo být zadluženým lidem usnadněno zvládnutí tíživé finanční situace, na seznámení 
institucí státní správy se zkušenostmi a p řispění k legislativnímu ošetření zjištěných neuralgických bodů.  

ZFP akademie již 15 let učí rozumět financím 
Česká jednička na zprostředkovatelském trhu společnost ZFP akademie oslavila 22. dubna již 15 let od 

svého založení. Během patnácti let uzavřela ZFP akademie více než 2,5 milionu pojistných smluv, tj. 
průměrně 457 smluv každý den. Svým unikátním vzdělávacím programem se jí navíc úspěšně daří zvy-
šovat finanční gramotnost široké veřejnosti. Samozřejmostí je též budování sociální odpovědnosti firmy.  
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GFI Backup 2010  
Společnost GFI Software představila GFI Bac-
kup 2010 – Business Edition, zálohovací řešení 
pro správce IT, kteří chtějí zálohovat či obnovo-
vat data na základě jediného příkazu a jeho apli-
kování v rámci celé sítě. Obnova dat je spolehli-
vá, efektivní, rychlá, s nenáročnou údržbou. 
Procesy, inovace  
a umění od IDS Scheer 
Společnost IDS Scheer ČR připravuje na 11. 
května akci pod názvem Umění procesů, umění 
inovace, na které představí svá řešení pro Busi-
ness Process Excellence. Odborníci i zákazníci 
IDS Scheer  budou v netradičním prostředí Cent-
ra současného umění DOX prezentovat různá 
řešení od základního mapování procesů až po 
speciální na míru šitá pro konkrétního zákazníka.  
Tři čtvrtiny firem  
nekontrolují USB  
Mnoho firem se vystavuje hrozbám vyplývajícím 
z nekontrolovaného využívání výměnných pamě-
ťových médií jako USB klíčenky, mobilní telefo-
ny, multimediální přehrávače či paměťové karty. 
Tato média jsou stále častěji zdrojem bezpečnost-
ních rizik včetně možnosti zanesení virů, úniku 
firemních dat a jejich krádeže. Podle průzkumu 
GFI Software si většina IT expertů rizika uvědo-
muje, ale jen malá část realizuje jejich kontrolu. 
Internetový mikroportál  
Společnost EMC CR ve spolupráci s Dimension 
Data a Cisco Systems spustila český internetový 
mikroportál www.cloud.cz. Firmy chtějí rozšířit 
informační zdroje o cloud computingu, virtuál-
ních datových centrech, poskytování IT formou 
služby a prostor pro původní české příspěvky.  
BoA kupuje 200 jednotek 
Cisco TelePresence 
Bank of America (BoA) a firma Cisco oznámily 
dohodu o instalaci největší sítě řešení Cisco Tele-
Presence. V rámci dohody bude do konce roku v 
kancelářích banky po celém světě instalováno 200 
jednotek tohoto řešení, které umožňuje účastní-
kům setkávat se na libovolnou vzdálenost způso-
bem, jako by seděli u jednoho stolu.  

TECHNOLOGIE 
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KONFERENCE 
SmartCard Forum 2010 

Společnost OKsystem a její partneři (Gemalto, 
HID Global, Oberthur Technologies) vás zvou na  

3. ročník odborné konference SmartCard  
Forum 2010, zabývající se problematikou  

čipových karet a informační bezpečností, která 
se uskuteční 20. května 2010 v konferenčním sále 
společnosti OKsystem, Na Pankráci 125, Praha 4.  

Účastníci konference získají přehled o problemati-
ce, technologiích a terminologii, seznámí se s aktuál-

ními trendy, setkají se s odborníky z předních dodava-
telských firem i s nezávislými experty, mohou  

se seznámit s kolegy z jiných uživatelských  
firem.Každoročně tuto akci navštěvuje více než  

200 odborníků z komerčního i veřejného sektoru.  
Vstup pro registrované účastníky je tradičně  

bezplatný. Registrace, program a další informace 
získáte na www.smartcardforum.cz. 
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Zájemci o úvěry budou více chráněni 
Ochrana zájemců o spotřebitelské úvěry se zřejmě od začátku příštího roku 
zvýší. Umožní to vládní návrh zákona, který 21. dubna schválil Senát. 
Norma, k níž se má ještě vyjádřit prezident, například umožní klientům 
odstoupit do 14 dnů od úvěrové smlouvy bez udání důvodu. Poskytovate-
lům úvěru ukládá jeho podmínky řádně vysvětlit. Zákon má v návaznosti 
na evropskou směrnici pomoci v řešení problémů spojených s rostoucí 
zadlužeností domácností. Spotřebitelům umožní lépe posoudit, zda nabíze-

ný úvěr odpovídá jejich potřebám a finančním možnostem. Přiznává spotřebiteli právo vyrovnat své 
závazky před datem splatnosti při snížení nákladů. Zákon se nevztahuje na úvěry a půjčky na bydlení, 
půjčky ke splacení úvěru, některé leasingové smlouvy nebo na bezúročné půjčky od zaměstnavatele. 

Cena za nejlepší inovativní produkt  
Zřízení kontokorentu přes bankomat, sloučení většího počtu úvěrů, či online přístup ke všem 

burzovním investicím – jsou to služby, které zákazníci bank skutečně potřebují? To jsou příklady 
nominací samotných bank v kategorii Bankovní inovátor 2010, která se vyhlašuje v rámci druhého 
ročníku soutěže Nejlepší banka. Nejlepší návrh  bankovního produktu či služby z hlediska inovací na 
českém trhu vybere hlasující veřejnost. „Patnáct bank nominuje do této kategorie svůj produkt či službu, 
která je podle ní na českém trhu nejvhodnější z hlediska inovací. O vítězi pak rozhodne veřejnost svým 
hlasováním. Záměrem této soutěže je nejen představit a porovnat produkty, které banky nabízejí na trhu, 
ale zároveň dát bankovním ústavům zpětnou vazbu od veřejnosti – klientů. Ti svými hlasy dají jasně 
najevo, jak banky reagují na klientské potřeb,y a zhodnotí, zda jim dostatečně přizpůsobují svou nabídku 
služeb,“ popsal hlavní záměr mediální zástupce soutěže Michal Kaderka. Hlasování veřejnosti bude 
probíhat na webových stránkách www.nejbanka.cz až do 10. května. Výsledky kategorie Bankovní 
inovátor budou vyhlášeny spolu s celkovým vítězem soutěže Nejlepší banka 24. června 2010. Soutěž 
Nejlepší banka 2010 je vyhlašována v rámci Cen Hospodářských novin.  

Spolupráce UniCredit Bank a Partners zahájena 
UniCredit Bank CR a finančně poradenská společnost Partners For Life Planning minulý týden ozná-

mily navázání spolupráce v oblasti retailového bankovnictví. Na bankovní trh vstupuje nová zna čka 
Partners bankovní služby (značka UniCredit Bank), jež bude postavena na produktové základně UniCre-
dit Bank, klientský servis zajišťuje firma Partners prostřednictvím svých klientských center a finančních 
poradců. Obě společnosti od spolupráce očekávají navýšení tržního podílu a lepší servis pro klienty.  

Banky zpřísnily kontrolu dlužníků 
Banky kvůli krizi zpřísnily posuzování dlužníků, takže člověk se stejným příjmem dnes dosáhne na 

nižší částku než dříve. Žadatelé o půjčku proto upravují data na dokladech o příjmu, potvrzení falšují, 
zatajují své dluhy a přinášejí nepravá potvrzení o zaměstnání. Právě vymyšlený zaměstnavatel je podle 
bankéřů druhým nejčastějším případem pokusu o podvod. Třetím nejčastějším způsobem jsou podle 
České spořitelny zfalšované dokumenty k nemovitosti, kterou dlužník nabídne jako zajišt ění úvěru.   

Objem hypoték v březnu nejvyšší za devět měsíců 
Tuzemské hypoteční banky poskytly v březnu úvěry za 7,03 mld. Kč a po více než devíti měsících tak 

překonaly sedmimiliardovou hranici. V meziměsíčním srovnání to znamená nárůst o více než polovinu, 
meziročně byl objem hypoték o 6,4 % nižší. Vyplývá to z ukazatele Fincentrum Hypoindex. Průměrná 
sazba u březnových hypoték vzrostla o čtyři setiny procentního bodu na 5,41 %.  

LBBW Bank se speciální nabídkou hypoték 
LBBW Bank v těchto dnech přichází se speciální nabídkou pro podporu prodeje hypotečních úvěrů a 

nabízí zvýhodněné podmínky a snížené úrokové sazby pro hypoteční úvěry nad 2 mil. Kč. Speciální 
nabídka je časově omezena do 30. května 2010. 

Až tři dodatkové kreditní karty od GE zdarma  
GE Money Bank nově nabízí držitelům kreditních karet možnost zřídit svým blízkým dodatkové kre-

ditní karty. Držitel dodatkové karty získá p řístup ke všem výhodám a benefitům jako držitel karty hlavní. 
Zejména jde o flexibilní finanční rezervu, bezúročné období a také věrnostní programy. Dodatkové karty 
jsou zdarma a mohou je získat držitelé kreditní karty Visa Classic, ING karty či Avon karty.  

Raiffeisenbank snížila úrokové sazby hypoték 
Raiffeisenbank zlevnila své hypotéky. Zatímco dosud nabízela nejnižší úrokovou sazbu 5,19 %, nově 

mohou vybraní klienti hypotéku od Raiffeisenbank získat se sazbou až o 0,45 procentního bodu nižší, tj. 
od 4,74 %. „Snížení sazby pro nejlepší klienty o dvě desetiny není časově omezené, o dalších 0,25 pro-

MMF zvýšil prognózu 
růstu světové ekonomiky 
MMF zvýšil prognózu letošního růstu světové 
ekonomiky z 3,9 % (v lednu) na 4,2 %. Prognózu 
pro příští rok 4,3 % ponechal beze změny. Vý-
hled je však zatížen nezvykle vysokou nejistotou. 
Řecko požádalo  
o mezinárodní pomoc 
Řecko požádalo o aktivaci mezinárodní pomoci, 
na níž se dohodlo s ostatními členy eurozóny a 
MMF. Cílem Řecka je vymanit se z těžké dluho-
vé krize. Řekové nyní v Aténách dojednávají s 
misí MMF, EU a ECB podmínky čerpání pomoci 
v objemu až 45 mld. EUR. 
Státy by měly  
koordinovat reformy 
Země po celém světě nesmějí reformovat odvětví 
finančních služeb individuálně a odděleně od 
ostatních, uvedl výkonný ředitel MMF Domi-
nique Strauss-Kahn. Podle něj státy účinně omezí 
riskantní praktiky bank, když si budou hlídat, že 
postupují stejným směrem. 
ECB: Bankám v eurozóně 
dál hrozí značná rizika  
Bankám v zemích eurozóny nadále hrozí značná 
rizika, zčásti v důsledku doznívání finanční krize 
a úvěrových ztrát z recese. Prudké oživení ban-
kovních zisků v loňském roce vedené obchodo-
váním na finančních trzích, bylo zřejmě jen pře-
chodné, uvedla ve výroční zprávě ECB. Další ri-
zika pro banky se podle ECB skrývají v nadchá-
zejícím eliminování vládní podpory bankovního 
sektoru, jejíž rozsah dosáhl asi 2,4 bil. EUR čili 
26 % ročního výkonu ekonomik zemí eura.   
Obama krotí Wall Street 
Americký prezident Barack Obama vyzval Wall 
Street, aby se nebránil reformám. Podle něj jsou 
chystané změny v zájmu celé země i finančníků. 
Reforma je reakcí na vážnou krizi, do níž se od-
větví dostalo v roce 2008 a která způsobila vážné 
problémy celosvětové ekonomice. Hodlá napří-
klad více zprůhlednit finanční trhy a zvýšit 
ochranu běžných střadatelů a akcionářů. Měla by 
také zabránit nákladným záchranám velkých 
bank z peněz daňových poplatníků, k nimž muse-
la americká vláda přistoupit, aby odvrátila jejich 
kolaps. Reformou se nyní začal zabývat Senát, 
Sněmovna reprezentantů již svou verzi nových 
pravidel pro finančníky schválila. 
Žaloba na Lehman Bros 
se týká i Ernst & Young 
Hromadná žaloba investorů, kteří žádají po býva-
lých manažerech banky Lehman Brothers Hol-
ding náhradu škod, se obrátila i proti společnosti 
Ernst & Young, která Lehmanu dělala auditora. 
Podle pátečních soudních dokumentů byl Ernst 
& Young zařazen ve sporu na žalovanou stranu. 
Divize MasterCard Labs  
Společnost MasterCard otevírá divizi Master  
Card Labs a do jejího čela jmenuje Garryho Ly-
onse jako výkonného ředitele výzkumu a vývoje. 
Ten bude mít na starosti vývoj inovačních plateb-
ních technologií, které uspokojí pot řeby klientů. 
EU vyzvala Čínu ke 
zhodnocení domácí měny 
Čína by měla umožnit zhodnocení domácí měny, 
aby pomohla zmírnit nerovnováhy ve světové 
ekonomice. Uvedl to eurokomisař pro hospodář-
ské a měnové záležitosti Olli Rehn. Čínský jüan 
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je vázán na americký dolar a politici v Evropě i 
USA se domnívají, že je podhodnocený a posky-
tuje Číně obchodní výhodu. 
Zisk BoA je mírně vyšší  
Největší americká banka Bank of America (BoA) 
v 1. čtvrtletí mírně zvýšila čistý zisk na 2,83 mld. 
USD z 2,81 mld. USD před rokem. V 1. čtvrtletí 
bylo ziskových pět z šesti hlavních divizí banky. 
Celkové tržby společnosti se sice propadly o 11 
% na 32,3 mld. USD, pokles byl ale kompenzo-
ván nižší tvorbou rezerv na špatné úvěry. 
Podnikatelská nálada  
v Německu se lepší 
Podnikatelská nálada v Německu se v dubnu 
podle institutu Ifo dostala na nejlepší úroveň 
téměř za  dva roky. Index stoupl na 101,6 bodu. 
Také ekonomický institut ZEW oznámil, že jeho 
index nálady investorů a analytiků pro Německo 
se zvýšil na 53 bodů z březnových 44,5 bodu.  
MMF: půjčka pro Island 
MMF schválil dlouho odkládanou půjčku 160 
mil. USD pro Island, jenž byl těžce zasažen svě-
tovou finanční krizí. Schválení půjčky, která je 
součástí úvěrové pomoci v celkového hodnotě 
2,1 mld. USD, zbrzdil spor země ohledně dluhů 
vůči Británii a Nizozemsku. Fond vyzval všech-
ny strany k urychlenému vyřešení sporu. 
Moody's srazila  
rating Řecka 
Ratingová agentura Moody's Investors Service 
snížila hlavní rating Řecka na stupeň A3, zatímco 
dosud jeho závazky hodnotila na stupni A2. Mo-
ody's reaguje na zprávy, že Řecko má veřejné fi-
nance v ještě horším stavu, než se p ředpokládalo.  
Immoeast: Za den fúze 
je určen 29. duben 
Skupina Immofinanz oznámila, že byly splněny 
požadavky pro registraci fúze mezi společnostmi 
Immofinanz a Immoeast. Obchodní soud ve Víd-
ni potvrdil, že jako den fúze byl předběžně určen 
29. duben. Ke dni fúze obdrží akcionáři Immo-
east za každé dvě akcie Immoeast tři nové akcie 
Immofinanz, přičemž akcie Immofinanz budou 
okamžitě obchodovatelné na vídeňské burze.  
Citigroup se ziskem 
Zisk Citigroup činil v 1. čtvrtletí 4,4 mld. USD, o 
rok dříve to byla ztráta 966 mil. USD.  
Američané vylepšili 
stodolarovku 
Američanům se brzy do rukou dostane inovova-
ná stodolarová bankovka. Nejobchodovanější 
měna světa totiž patří i mezi nejpadělanější. Tam-
ní ministerstvo financí proto bankovku s por-
trétem Benjamina Franklina vybavilo inovovaný-
mi ochrannými prvky. 
Erupce na Islandu mají 
na turistiku a ropu 
Každý týden odstávky letecké přepravy by při-
pravil evropský turistický průmysl o příjmy v 
hodnotě asi 4–7,5 mld. EUR. Pokračující přeru-
šení letového provozu by dočasně negativně 
ovlivnilo ceny ropy; menší dopady by zazname-
nalo pojišťovnictví a energetika. Nejhorší je scé-
nář, kdy by erupce sopky Katla měla největší do-
pady na Evropu a na hodnotu eura; negativně by 
byly zasaženy akcie, dluhopisy by posílily. 
MMF snížil účet za krizi 
MMF výrazně snížil účet bank za krizi. Přišly 
"jen" o 2,3 bil. USD. MMF původně odhadoval 
ztráty o půl bilionu vyšší. Ztráty budou nižší díky 
rychlejšímu oživení. Rizikem jsou vládní dluhy. 

J&T jedná o koupi brokera Atlantik 
Finanční skupina J&T jedná o koupi čtvrtého největšího obchodníka s cennými papíry v ČR, skupiny 

Atlantik. Jednání byla loni přerušena, teď probíhají na nejvyšší úrovni. Hlavním sporným bodem je 
cena. Ta může být 100 až 900 mil. Kč. HN to potvrdily tři na sobě nezávislé zdroje, které mají o průběhu 
chystané transakce bližší informace. Atlantik by měla převzít J&T Banka. Nepřímo to potvrdil i její šéf 
Štěpán Ašer. "O Atlantik máme dlouhodobě zájem. Žádná dohoda však zatím neexistuje," sdělil HN.  

Zajištěné fondy slaví desáté výročí v ČR  
Deset let na českém trhu oslavily na jaře zajištěné fondy. Těchto fondů vzniklo během dekády 279 v 

upisovací hodnotě téměř 60 mld. Kč. U investorů jsou přitom stále populárnější. S nejvýnosnějším z 
nich – ČSOB Rezervním clickem 1 – si klienti v roce 2006 připsali roční výnos ve výši 11,52 %. 

ING Multiofnd Aktiv V5 shromáždil 551 mil. Kč 
V pátek 16. dubna skončilo tříměsíční upisovací období nového podílového fondu ING Multifond 

Aktiv V5, který ING představila v lednu. Během tohoto období lidé z ČR a SR investovali do tohoto 
fondu více než 551 mil. Kč. 40 % investic získala ING v přímé distribuci, od klientů ING Konta. 

Certifikát BALANCE 6: zhodnocení 13 % za rok  
Maximální úroveň zhodnocení 13 % vyneslo v prvním roce jednorázové investiční životní pojištění od 

AXA životní pojišťovny Certifikát BALANCE 6. Vysoký výnos souvisí s růstem ceny ropy o 75,8 %.  

Valná hromada USF volila vedení 
Členové Unie společností finančního zprostředkování a poradenství (USF) se sešli počtvrté od založe-

ní profesního sdružení, aby zvolili členy nejužšího vedení a prodiskutovali strategii. Do vedení USF byli 
opětovně jmenováni Igor Bielik (MONECO), Michal Pyšík (AWD ČR), Bohdan Žáček, Pavel Matoušek 
(Broker Consulting), Zdeněk Čihák (1. Vzájemná poradenská), Michal Bauer (FEDS) a Jiří Šindelář.  

centního bodu sazba klesá všem našim klientům s výjimkou úvěrů s jednoletou sazbou v rámci akce trva-
jící do konce června,“ vysvětlil produktový manažer Raiffeisenbank Jan Bureš.  

Modrá pyramida snižuje úrokovou sazbu Hypoúvěrů 
Od 26. dubna snižuje Modrá pyramida úrokovou sazbu Hypoúvěrů GARANT a Hypoúvěrů se splat-

ností  do 25 let o 0,06 %. Hypoúvěr s touto splatností klient získá  s úrokovou sazbou již 4,99 % p.a., bez 
počáteční akontace a za předpokladu, že ho bude splácet prostřednictvím Modrého konta či jiného osob-
ního běžného účtu vedeného v Komerční bance. Ostatní budou mít úrokovou sazbu o 0,2 % vyšší.  V 
případě, že klient bude mít již naspořeno alespoň 35 % cílové částky, bude jeho sazba pouze 4,69 %. 

Hypoteční banka dává slevy za každý 1 mil. Kč 
Hypoteční banka pro žadatele o hypotéku připravila speciální Jarní nabídku. Všichni klienti nyní mo-

hou získat slevu z úrokové sazby 0,1 % za každý započatý 1 mil. Kč z požadovaného úvěru, a to až do 
výše celkové slevy o 0,4 %. Úrokové sazby úvěrů od Hypoteční banky tak začínají již na 4,69 %. 

Jarní nabídka hypoték ČSOB se zvýhodněním sazby  
ČSOB připravila od poloviny dubna pro své klienty akci ve formě slevy 
0,1 p. b. ze sazby za každý započatý 1 mil. Kč úvěru. Maximální výše 
slevy bude činit 0,4 % pro hypotéky nad 3 mil. Kč. Všichni zájemci o 
hypotéku tak  mohou od 19. dubna získat výhodnou hypotéku s úrokovou 
sazbou začínající od 4,69 %. Stále také platí možnost využít všech dalších 
výhod, které hypotéka od ČSOB poskytuje. Hypoteční úvěr klient vyřídí 
během pouhých pěti dní. Sleva až 0,4 procentního bodu se vztahuje na 

standardní hypotéky až do 100 % hodnoty nemovitosti s fixací úrokové sazby na 1, 3 nebo 5 let.  

IQ Profesní konto od LBBW Bank si vede dobře 
IQ Profesní konto pro svobodná povolání si vede velmi dobře. LBBW Bank proto vytvořila expertní 

tým specializující se na produkty a služby pro klienty z řad svobodných povolání. Nový tým specialistů 
bude při přípravě produktů pro tuto skupinu klientů naplňovat cíle a strategii banky. 

ING zvýšila loni zisk na 925 mil. Kč 
Celkové příjmy banky loni stouply o 87 % na 2,1 mld. Kč. Zisk před opravnými položkami a rezerva-

mi loni stoupl o 253 % na 1,22 mld. Kč. 

ČS je u odborníků nejvstřícnější bankou 
U odborné poroty projektu klientského ratingu OVB Vstřícná banka se favoritem stala Česká spořitel-

na. Tato banka si mezi odborníky vysloužila hodnocení 74,62 %. Jako druhá nejlépe hodnocená se umís-
tila Komerční banka, která získala 71,75 %. Teprve na t řetím místě se u odborníků umístila Nejvstřícněj-
ší banka I. čtvrtletí roku 2010 Raiffeisenbank se ziskem 66,38 %. 

Na anonymních vkladních knížkách ČS 3 mld. Kč 
Na anonymních vkladních knížkách České spořitelny měli lidé ke konci března uloženo přes 2,9 mld. 

Kč. Za poslední půlrok tak klienti spořitelny vybrali přes 92 mil. Kč. Od počátku převodů v roce 2002 
lidé z těchto knížek vyzvedli přes 117 mld. Kč. 

ČS vyplatí dividendu 30 Kč na akcii 
Česká spořitelna vyplatí dividendu 30 Kč na akcii. Rozhodným datem pro výplatu dividendy je 23. 

duben, dividenda je splatná 1. června. Většinu peněz získá majoritní vlastník, rakouská Erste Bank.  
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NWR prodává osmileté 
zajištěné směnky  
Společnost NWR nabídla k prodeji emisi zajiště-
ných směnek v objemu 475 mil. EUR. Splatnost 
cenných papírů je stanovena na rok 2018, firma 
chce z výtěžku a z dalších 186 mil. EUR v hoto-
vosti vyrovnat starší splatné závazky. Oznámila 
to akciová burza v Londýně, kde se vedle praž-
ské burzy akcie NWR obchodují. 
Zisk Credit Suisse se 
zvýšil na 2,1 mld. CHF 
Čistý zisk švýcarské bankovní skupiny Credit 
Suisse se v 1. čtvrtletí zvýšil na 2,1 mld. CHF ze 
2 mld. CHF před rokem. Banka uvedla, že získa-
la za první tři měsíce roku nejvíce nových peněz 
od bohatých klientů od roku 2005. 
Německo má rekordní dluh 
Německý státní dluh se loni zvýšil o 116 mld. 
EUR na rekordních 1,76 bil. EUR, oznámila v 
aktuální zprávě Deutsche Bundesbank. Zadlužení 
Němců tak dosáhlo 73,2 % HDP, což je výrazně 
nad 60% hranicí povolenou EU.  
Eurozónu zachrání jen 
Spojené státy evropské  
Americká finanční skupina Citigroup varovala 
své klienty před rozpadem eurozóny. Rozpadu 
zabrání prý jen vytvoření "Spojených států ev-
ropských". Evropskou jednotnou měnu podle 
největší finanční instituce světa prý neochrání ani 
případná záchrana Řecka. 
Goldman výrazně zvýšil 
zisk i výnosy 
Investiční banka Goldman Sachs vytvořila v 1. 
čtvrtletí čistý zisk 3,46 mld. USD, meziročně o 
91 % více. Výnosy se zvýšily o 36 % na 12,78 
mld. USD. Za zlepšením jsou především obcho-
dy s finančními nástroji s pevným výnosem.  
MMF: dvě nové daně  
pro bankovní sektor 
MMF navrhuje dvě nové daně pro bankovní sek-
tor, které by měly zajistit prostředky k hrazení 
nákladů na budoucí finanční krize. Návrh zahr-
nuje kromě základní daně, která by měla zpočát-
ku jednotnou sazbu, rovněž daň na zisky a odmě-
ny v bankách. Návrhy jsou radikálnější, než se 
očekávalo, a mohly by banky velmi vystrašit. Ty-
to daně by podle MMF měly platit rovněž pojiš-
ťovny a další finanční instituce. 
Morgan Stanley 
vytvořila zisk  
Americká banka Morgan Stanley v 1. čtvrtletí 
vytvořila zisk 1,4 mld. USD po ztrátě 578 mil. 
USD před rokem díky příjmům z obchodování. 
Zpráva radí přehodnotit 
řízení kapitálu a rizik 
Evropské pojišťovny musí na cestě z krize pře-
hodnotit řízení kapitálu a rizik. Přestože většina z 
nich přestála finanční krizi lépe než banky, potý-
ká se i pojišťovací sektor s investičními ztrátami 
a nedostatkem kapitálu. Hlavním nástrojem ex-
panze pojišťoven by měly být především nové 
produkty a akvizice. Vyplývá to ze zprávy Euro-
pean Insurance Outlook 2010 Ernst & Young. 

Pojištění aut přímo u prodejce 
DIRECT Pojišťovna umožňuje zákazníkům sjednat si pojištění přímo na prodejních místech partnerů. 

Od konce roku 2009 spolupracuje s nejvýznamnějšími prodejci ojetých vozů v ČR. Postupně zahájila 
spolupráci se společnostmi AAA AUTO, Auto ESA, HAVEX auto či ŠtěpánekAuto.   

Allianz pojišťovna pomůže klientům v nesnázích 
Klientům, kteří se v souvislosti s přerušením letecké dopravy nemohli vrátit ze zahraničí, Allianz po-

jišťovna operativně prodloužila cestovní pojištění. Klientům, kterým se nepodařilo odcestovat vůbec a 
zajistili si náhradní termín původně plánované cesty, umožní převedení pojištění na nový termín. 

Generali: Pojistné podvody jsou častější 
Za první kvartál odhalila pojišťovna Generali pojistné podvody za více než 6,5 
mil. Kč. Celkový součet ale bude vyšší. U řady z nich stále probíhá šetření. Po 
prvních třech měsících letošního roku je Generali na vyšších číslech než za první 
dva kvartály roku 2008 a přibližně na stejných jako za první čtvrtletí roku minulé-
ho, kdy celkový objem odhalených pojistných podvodů dosáhl 32 mil. Kč.  

ČP: Podvody za 97 mil. Kč 
Likvidátoři a detektivové České pojišťovny odhalili letos v prvním čtvrtletí pojistné podvody za více 

než 97 mil. Kč. Meziročně se tak počet podvodů zvýšil o 70 %. Loni totiž ve stejném období ČP odhalila 
případy za 57 mil. Kč. Nejvíce jich bylo v krajích Jihočeském, Středočeském, Libereckém a v Praze.  

Zrušení letu není nárokem na pojistné plnění  
Zrušení letu nedává nárok na pojistné plnění. Odložení letu ano, v rámci dodatečných asistenčních slu-

žeb. Pojišťovny doporučují klientům, kteří zůstali kvůli uzavření leteckého provozu v zahraničí déle, aby 
si prodloužili cestovní pojištění. Evropská cestovní pojišťovna je prodlužuje automaticky a bezplatně.  

Kooperativa je jedničkou v pojištění podnikatelů 
Kooperativa byla historicky první pojišťovnou na českém trhu, která v roce 1991 nabídla speciální po-

jištění pro podnikatele. V roce 2009 již dosáhlo p ředepsané pojistné u pojištění podnikatelů celkové výše 
5,38 mld. Kč. Kooperativa tak potvrdila svou pozici jedničky na trhu pojištění podnikatelů s 32% podí-
lem. Významný mezník v nabídce pojištění podnikatelů představuje nový produkt, který Kooperativa 
uvedla na trh v roce 2009 – pojištění pro malé a střední podnikatele START PLUS s komplexním pokry-
tím podnikatelských rizik. Za první půlrok bylo uzavřeno přes 1600 pojistek. 

DIRECT Pojišťovna partnerem Kaplického výstavy  
V Centru současného umění DOX v Praze probíhá výstava díla Jana Kaplické-
ho.  DIRECT Pojišťovna se rozhodla podpořit výstavu „Jan Kaplický – Vlastní 
cestou“ a stala se jejím partnerem. Jde o nejobsáhlejší p řehlídku díla předního 
českého architekta.  

Záruka jistoty u FINEP  
Společnost FINEP přišla s novou službou nazvanou Záruka jistoty. Každému, kdo si od FINEPu koupí 

byt či dům a zajistí hypoteční úvěr, bude FINEP po dobu tří let platit pojištění pro případ neschopnosti 
splácet své finanční závazky, připravené ve spolupráci s UNIQA pojišťovnou.  

Obchody Tesco nabídnou pojištění  
Obchodní řetězec Tesco letos ve svých prodejnách v ČR zákazníkům nabídne pojištění. V Británii má 

Tesco do svých finančních služeb zařazeno například pojištění nemovitostí či automobilů, cestovní po-
jištění nebo pojištění domácích zvířat.  
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Spotřebitelské zvyklosti se mění 
Lidé chtějí utrácet, ale přemýšlejí za co, vyplývá z nové mezinárodní studie Barometr Cetelem 2010. 

Vlivem krize se také mění postoj Evropanů ke spotřebitelským zvyklostem. Zatímco domácnosti v zá-
padní Evropě chtějí nakupovat lépe, nikoli méně a volí zboží ekologického zemědělství a produkty fair 
trade, zájem Čechů o toto zboží je na nejnižší úrovni z celé Evropy. Nejdůležitějším faktorem je cena, 
ale i to, zda mají produkty pro spotřebitele přidanou hodnotu. Odpadají útraty za zbytečnosti. Přes 63 % 
českých domácností si myslí, že vlivem poklesu kupní síly budou muset změnit svůj přístup ke spotřebě, 
obyvatelé západní Evropy vnímají tuto otázku ješt ě mnohem intenzivněji. 

Nová kampaň ČSOB Leasing 
ČSOB Leasing spustil od dubna novou jarní kampaň. Akce je určena zákazníkům, kteří si pořídí nový 

vůz prostřednictvím financování, a to s atraktivním benefitem v podobě povinného ručení na rok zdar-
ma. Akce platí do 30. června nebo do vyčerpání dotace. 

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
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